青岛一中2017—2018学年度第一学期第一次模块考试
       高 一 物理         2017.11
                    命题人：高翔
本卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分

满分 100 分，考试时间 90分钟
    注意事项：（请考生答题前先看清试卷和答题卡上的注意事项或说明。）

       1.试题全部都答到答题卡上，考试结束时只交答题卡。

        2.答题前，考生务必将学校、班级、姓名、考号、座号等填写到答题卡上，（两张答题卡的都要填写），在准考证号填涂区填涂学生考号（用黑色中性笔填号，用2B铅笔涂号）。

        3.第I卷客观题（选择题），请将每小题选出的答案，用2B铅笔在答题卡上对应题目标号涂黑，如需改动用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，不能答在试卷上。

        4. 第II卷主观题（非选择题）作答时，请用黑色钢笔或黑色签字笔在答题卡的指定区域内答题（每题的答题区域以方框为界），答在试卷和规定区域外均不得分。不允许用修正液。如果因为涂改造成答题区域不足书写答题内容（也即涂改后剩下的方框无法书写完答题内容），则可以重新更换答卷，但由此损失的时间不予弥补。

        5.不得在答题卡上书写与考试无关的内容；必须保持答题卡的卷面整洁、平整，不得揉、搓或折叠答题卡。

第I卷（选择题，总分60分）
一、选择题：共12小题共计60分。在每小题给出的四个选项中，第1~6题只有一项符合题目要求，第7~12题有多项符合题目要求，全部选对得5分，选对但不全的得3分，有选错的得0分
1.甲、乙两个物体在同一直线上沿正方向运动，
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，那么对甲、乙两物体判断正确的是（    ）
A．甲、乙在相等时间内速度变化相等；
B．甲做加速直线运动，乙做减速直线运动；
C．甲的速度比乙的速度变化快；
D．甲的加速度大于乙的加速度
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2.装修工人在搬运材料时施加一个水平拉力将其从水平台面上拖出，如图 所示，则在匀加速拖出的过程中（   ）
A.材料与平台之间的接触面积逐渐减小，摩擦力逐渐减小
B.材料与平台之间的相对速度逐渐增大，摩擦力逐渐增大
C.平台对材料的支持力逐渐减小，摩擦力逐渐减小
D.材料与平台之间的动摩擦因数不变，支持力也不变，因而工人拉力也不变
3.沿直线运动的一辆汽车以速度
[image: image3.wmf]v

匀速行驶了全程的一半，然后匀减速行驶另一半路程，恰好停止。则汽车通过全程的平均速度是（   ）
A．
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4. 如图所示，小孩用与水平方向成
[image: image8.wmf]q

角的轻绳拉放置在水平面上的箱子，第一次轻拉，没有拉动，第二次用更大的力拉，箱子还是不动则（   ）
A．两次拉时箱子所受支持力相同
B．第二次拉时箱子所受支持力增大
C．第二次拉时箱子所受摩擦力增大
D．第二次拉时箱子所受摩擦力减小
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5.中国女子冰壶队在2009年3月29日首次夺得世界冠军后，冰壶运动在神州大地生根发芽，如图所示，一冰壶以初速度
[image: image9.wmf]v

垂直进入三个矩形区域做匀减速运动，且刚要离开第三个矩形区域时速度恰好为零，则冰壶依次进入每个矩形区域时的速度之比和穿过每个矩形区域所用的时间之比正确的是(    )

A．v1∶v2∶v3＝3∶2∶1

B．v1∶v2∶v3＝9∶4∶1

C．t1∶t2∶t3＝1∶eq \r(2)∶eq \r(3) 
D．t1∶t2∶t3＝(eq \r(3)－eq \r(2))∶(eq \r(2)－1)∶1
6.一辆汽车在平直公路上做刹车实验, 从计时起运动过程的位移与速度的关系为
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,下列分析正确的是(　　)
A.上述过程的加速度大小为10 m/s2；
 B.刹车过程持续的时间为5 s；
C.0时刻的初速度为10 m/s；     
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D.刹车过程的位移为5 m

7.质点做直线运动的
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图象如图所示，规定向右为正方向，则该质点的运动描述（  ）
A．前8 s内位移大小为2m，方向向左，路程为8m；
B．前8 s内位移大小为8m，方向向右，路程为8m

C．前8 s内平均速度大小为
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，方向向左，平均速率
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D．前8 s内平均速度大小为
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，方向向右，平均速率
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8.下列几组共点力分别作用在一个物体上，有可能使物体达到平衡状态的是(　　)

A．7 N,5 N,1 N      B．3 N,6 N,8 N      C．4 N,10 N,5 N     D．4 N,12 N,8 N
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9.科技馆中的一个展品如图所示，在较暗处有一个不断均匀滴水的水龙头，在一种特殊的间歇闪光灯的照射下，若调节间歇闪光时间间隔正好与水滴从A下落到B的时间相同，可以看到一种奇特的现象，水滴似乎不再下落，而是像固定在图中的A、B、C、D四个位置不动，对出现的这种现象，下列描述正确的是（g=10m/s2）（   ）
A．水滴在下落过程中通过相邻两点之间的时间满足tAB＜tBC＜tCD
B．间歇发光的间隔时间是
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C.水滴在相邻两点之间的位移满足xAB：xBC：xCD=1：3：5
D．水滴在各点速度之比满足vB：vC：vD=1：4：9

10.如图所示，一木块放在水平桌面上，在水平方向上共受到三个力即F1、F2和摩擦力作用，木块处于静止状态，其中F1=10N，F2=2N。若撤去力F1，则下列说法正确的(     )
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A．木块受到滑动摩擦力      
B.木块受到静摩擦力
C.木块所受合力为2N，方向向左   
D. 木块所受合力为零
11.斜面长度为4 m，另一侧为直角崖面，一个尺寸可以忽略不计的滑块以不同的初速度v0从斜面底端沿斜面上滑时，其上滑最大距离x与初速度二次方
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的关系图象(即
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图象)如图所示，且物块停下后由于最大静摩擦力较大无法再次滑[image: image35.png]


下来。则（   ）
A.滑块上滑的加速度大小为2 m/s2  ．
B.滑块上滑的加速度大小为4 m/s2  
C.若滑块上滑的初速度为3.0 m/s，则滑块沿斜面上滑的时间为1.5s
D.若滑块上滑的初速度为5.0 m/s，则滑块在斜面上滑动的时间为2s；
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12.如图所示，三个重均为100N的物块，叠放在水平桌面上，各接触面水平，水平拉力F= 20N 作用在物块2上，三条轻质绳结于O点，与物块3连接的绳水平，与天花板连接的绳与水平方向成
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角，竖直绳悬挂重为20N的小球P．整个装置处于静止状态．则下列说法正确的是（     ）
A．物块l和2之间的摩擦力大小为0N；
B．水平绳的拉力大小为15N；
C．桌面对物块3的支持力大小为320N；    
D．物块3受5个力的作用；

第II卷（非选择题，总分40分）

二、实验题(本题共2小题，共14分，将答案填写在答题卡中)
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13.（6分）如图为“验证力的平行四边形定则”实验，三个细线套L1、L2、L3一端共系于一个结点，另一端分别系于轻质弹簧测力计A、B和重物M上，A挂于固定点P．手持B拉动细线，使结点静止于O点．

①某次实验中A的指针位置如图所示，其读数为____N；

②实验时要读出A、B的示数，还要在贴于竖直木板的白纸上记录O点的位置、      、______和________；

③下列实验要求中必要的是_____(填选项的字母代号)；
A．弹簧测力计需要在实验前进行校零
B．细线套方向应与木板平面平行
C．需要用托盘天平测量重物M的质量
D．弹簧测力计B始终保持水平；
14. （8分）在“研究匀变速直线运动”的实验中，（1）下列方法中有助于减小实验误差的是________(填正确答案标号)。

A．选取计数点，把每打5个点的时间间隔作为一个时间单位；
B．使小车运动的加速度尽量小些；
C．舍去纸带上开始时密集的点，只利用点迹清晰、点间隔适当的那一部分进行测量、计算；
D．适当增加挂在细绳下钩码的个数

(2)某次实验纸带的记录如图2所示，纸带上O、A、B、C、D、E、F、G为计数点，每相邻两个计数点间还有4个点没有画出，由图可知纸带的加速度为a＝________，在打D点时纸带的速度为vD＝________(保留两位有效数字)，F到G的距离为
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三、计算题(本题共3小题，共26分，将答案填写在答题卡中) 
15.（8分）某校一课外活动小组自制一枚火箭,设火箭发射后始终在垂直于地面的方向上运动。火箭点火后可认为做匀加速直线运动,经过4s到达离地面40m高处时燃料恰好用完,若不计空气阻力,取g=10m/s2,求：
(1)燃料恰好用完时火箭的速度；
(2)火箭上升离地面的最大高度；
16.（9分）如图所示，质量
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的物体甲通过三段轻绳悬挂，三段轻绳的结点为O，轻绳OB水平且B端与放在水平面上、质量为
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的物体乙相连，轻绳OA与竖直方向的夹角
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，物体甲、乙均处于静止状态，已知
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，乙与水平面间的最大静摩擦力等于滑动摩擦力，求：
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⑴求轻绳OA受到的拉力大小；
⑵求物体乙受到的摩擦力大小；
⑶若物体乙的质量
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，慢增大物体甲的质量，当物体甲的质量
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时物体乙刚好开始滑动，求物体乙与水平地面之间的动摩擦因数。
17.（9分）A、B两列火车，在同一轨道上同向行驶，A车在前，其速度vA＝20 m/s，B车速度vB＝30 m/s，因大雾能见度低，B车在距A车600 m时才发现前方的A车，因此B车立即刹车，但B车要减速运动1 800 m才能够停止。
(1)B车刹车后减速运动的加速度多大？

(2)若B车刹车10 s后，A车以加速度a2＝0.5 m/s2加速前进，问能否避免事故？若能避免，则两车最近时相距多远？ 
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